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新乡市一中 2019-2020 学年下期初二年级阶段性测试 

数学试卷 

一、选择题（每小题 3分，共 30分） 

1. 下列根式中，最简二次根式是（  ） 

A．  B．  C．  D．  

2. 下列四组线段中，可以构成直角三角形的是（  ） 

A．4，5，6 B． 1.5，2，2.5 C．2，3，4 D．1， ，3 

3. 下列计算正确的是（  ） 

A． × ＝16  B．5  

C． 4  D．4  

4. 在直角坐标系中，点 P（﹣2，3）到原点的距离是（  ） 

A．  B．  C．  D．2 

5. 计算|2﹣ |+|4﹣ |的值是（  ） 

A．2 B．﹣2 C．2 ﹣6 D．6﹣2  

6.如图，在四边形 CD 中， //CD ，要使四边形 CD 是平行四边形，可添

加的条件不正确的是（   ） 

A． CD=          B． C D =        C. C=          D．BC∥AD  

 
7. 如图，一架云梯 25米，斜靠在一面墙上，梯子底端离墙 7米，如果梯子的顶

端下滑 4米，那么梯子的底部在水平方向上滑动了（  ） 

 
A．4米 B．6米 C．8米 D．10 米 

8. 如图，将长方形纸片 ABCD 折叠，使点 D 与点 B 重合，折痕为 EF．已知 AB＝
4cm，BC＝8cm，则△BEF的面积为（  ） 

 

 
A．12cm2 B．10cm2 C．8.6cm2 D．8cm2 

9. 如图，已知△ABC 中，∠ABC＝90°，AB＝BC，三角形的顶点在相互平行的三
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条直线 l1，l2，l3上，且 l1，l2之间的距离为 1，l2，l3之间的距离为 2，则

AC的长是（  ） 

 

A．  B．  C．5 D．  

10. 如图，在三角形纸片 ABC 中，∠ACB＝90°，BC＝5，AB＝13，在 AC 上取一

点 E，以 BE 为折痕，使 AB 的一部分与 BC 重合，点 A 与 BC 延长线上的点 D
重合，CE的长（  ） 

 

A．  B．3 C．  D．  

二、填空题（每小题 3分，共 15分） 

11. 若代数式 有意义，则 m的取值范围是        ． 

12. 若两个连续整数 x、y满足 x＜ +2＜y，则 x+y的值是     ． 

13.在▱ABCD中，对角线 AC，BD相交于点 O，AB⊥AC，AB＝1，BC＝ 5，则对角

线 BD＝_______． 

 

14.在▱ABCD 中，AD＝8，AE平分∠BAD交 BC 于点 E，DF平分∠ADC交 BC于点 F，

且 EF＝2，则 AB的长为________． 

15．如图，在平行四边形 ABCD中，AB＝4，BC＝4 3，∠D＝30°，点 E是 BC边

的中点，F是射线 BA上一动点，将△BEF沿直线 EF折叠，得到△PEF，连接 PC，

当△PCE 为等边三角形时，BF的长为__________． 
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三、解答题（共 8 题，共 75分） 

16. （12 分）计算： 

（1）     （2）  

（3） + -8 ; 

17.(7 分)在学习了“二次根式”后,李梅在练习册上遇到了下列这道题,请你帮

李梅完成该题. 

一个长方体的塑料容器中装满水,该塑料容器的底面是边长为  cm 的正方形.

现将塑料容器的一部分水倒入一个高为  cm 的圆柱形玻璃容器中,当玻璃容

器装满水时,塑料容器中的水面下降了  cm.(提示:圆柱的体积=πr2h,其中,r

为底面的半径,h为高,) 

(1)求从塑料容器中倒出的水的体积;(2)求圆柱形玻璃容器的底面半径. 

18.(8 分)如图所示,已知▱ABCD 的两条对角线交于点 O,过点 O 作直线分别交

AB,CD的反向延长线于点 E,F. 

求证:OE=OF. 

            

         18题                         19题 

19. （8 分）如图，教学楼走廊左右两侧是竖直的墙，一架梯子斜靠在左墙时，

梯子底端到左墙角的距离为 0.7 米，顶端距离地面 2.4 米，如果保持梯子底

端位置不动，将梯子斜在右墙时，顶端距离地面 2米，求教学楼走廊的宽度． 

 

20.(10 分) 定理:三角形的中位线平行于三角形的第三边,并且等于第三边

的        ．画出图形,写出已知和求证,并证明 

 

21. （9分）如图,AC，BD是四边形 ABCD的对角线，E，F分别是 AD，BC的中点，

M，N分别是 BD，CA 的中点．求证：EF，MN 互相平分． 
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22. （10 分）阅读下列材料，然后回答问题． 

在进行二次根式的化简与运算时，我们有时会碰上如 ， ， 一样的

式子，其实我们还可以将其进一步化简： （一） 

＝ ＝ （二） 

＝ ＝ ＝ ﹣1（三） 

以上这种化简的步骤叫做分母有理化． 

还可以用以下方法化简： 

＝ ＝ ＝ ＝ ﹣1（四） 

（1）请用不同的方法化简  ． 

参照（三）式解   ＝； 

参照（四）式解    ． 

（2）化简： + + +…+ ． 

 

23. （11 分）如图，△ABC 中，∠C＝Rt∠，AB＝5cm，BC＝3cm，若动点 P 从点

C 开始，按 C→A→B→C 的路径运动，且速度为每秒 1cm，设出发的时间为 t
秒． 

（1）出发 2秒后，求△ABP的周长． 

（2）问 t满足什么条件时，△BCP为直角三角形？ 

（3）另有一点 Q，从点 C 开始，按 C→B→A→C 的路径运动，且速度为每秒

2cm，若 P、Q两点同时出发，当 P、Q中有一点到达终点时，另一点也停止运

动．当 t为何值时，直线 PQ把△ABC的周长分成相等的两部分？ 

 

 

 

 


